

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

13 يناير 1339

AÑO

Oficinas y Telégrafos: Plaza Victoria, frente al Casino Español

MELILLA, Viernes 5 de Enero de 1912

No se devuelven los originales

NUM. 3072

No de la campaña

LOS INDIANOS

Don Fernando y Don Alfonso

Hoy llegarán á esta Plaza, para tomar parte en las operaciones militares que se realizan en el Rif, estos Indios de España, corazones jóvenes, patriotas y entusiastas de la grandeza de la nación.

EL TELEGRAMA DEL RIF, que ayer comentó el suceso y publicó el retrato de D. Fernando, se honra hoy dirigiéndoles un saludo muy cordial, y haciendo votos porque la suerte y la gloria les acompañen en tierras rifeñas.

España y sus soldados

Somos unos convencidos del gran poder que ejerce la Prensa en la opinión popular, y estamos orgullosos de su alta misión, cuando sus campañas responden á un verdadero espíritu de imparcialidad y de la más completa independencia.

Un periódico bien orientado, que sepa recoger oportunamente los sentimientos de un pueblo, representa una fuerza incontestable, sin rival, para lograr el enaltecimiento de una nación, de la misma manera que si es la voz por secundarios intereses, producirá el desconcierto popular, ocasionando inmensos daños.

«Diario Universal», un periódico modesto, pero dirigido por un prestigioso periodista, D. Daniel López, supo hacerse intérprete fiel de los sentimientos españoles, y lanzó al mundo de la publicidad, la santa idea de que la nación diera expresión material á los deseos de todos, de demostrar que la Patria se acordaba, en estos grandes días, de la carne de su carne, de estos soldados que en las montañas rifeñas están luchando por su honor y por la defensa de sus altos intereses.

La noble excitación del estimado colega, dió sus resultados; la hermosa iniciativa periodística, saturó el ambiente del más acrisolado patriotismo, y grandes y pequeños ciudadanos, nobles y plebeyos, ricos y pobres, de las esferas de la magistratura y del estado llano, han contribuido y contribuirán á que el soldado de la Patria que pelea bravamente en el Rif, reciba una delicada ofrenda de la que en él confían, en él esperan y en él adoran.

Nunca es más grande un pueblo que cuando enaltece y honra á sus hijos que saben honrarle y enaltecerle; su gloria es la de ellos, como alonzada por estos es la de aquel; pronto llegarán las dádivas de la Patria á sus abnegados y esforzados defensores, y el soldado que sintió, impvido, derramarse en ingratos pesajes rifeños su sangre generosa, sentirá también su alma conmovida ante el delicado saludo de la nación, no ya por su valor material, sino por lo que significa y representa.

Con este saludo vienen para el soldado-esperanzas parecidas á hermosas realidades; con la dádiva, que no tardará en venir, y con otras que llegarán, va envuelta la seguridad de que todos sus hermanos, los ciudadanos españoles que les envidian y bendicen, están con ellos en espíritu, dispuestos á estarlo también en cuerpo, para seguir, escribiendo la brillante historia de la Patria, con letras de sangre, si preciso fuera.

Sigan los soldados españoles: grabando sus nombres de oro en mármoles eternos; siga la nación sintiendo con sus oficiales y soldados, y pensando con sus generales, y España habrá adquirido ante el mundo, derechos indiscutibles á ser considerada como una nación capaz de las mayores empresas, si ellas han de servir á la gran causa de la civilización africana, y del progreso del mundo.

J. J. Tur.

LAS

OSTRAS

de la Coruña están reconocidas como las más finas y más grandes.

Las marisqueras más de O. de O., orden las marisqueras más sabrosas conocidas en todo el mundo.

Al por mayor y menor

P. LA ROSA, D. S. S. S. S. S.

El alojamiento de su Alteza

Tan pronto como se tuvo noticia de que vendría á Melilla, con el regimiento de cazadores de Lusitania en que sirve S. A. R. el Infante D. Fernando María de Baviera y de Borbón, dió orden el General Aldeve de que se le preparase alojamiento.

Al efecto se señaló uno de los pisos, el principal de la derecha del grupo de pabellones, construido por la Junta de Arbitrios con destino á la oficialidad y que todavía no están entregados, pues falta ultimar algunos detalles de la construcción.

El teniente coronel de artillería, gentil-hombre de S. M. con ejercicio, D. José Carranza, recibió el encargo, que ha sabido desempeñar muy bien, de amueblar la habitación destinada á S. A.

Ayer tarde tuvimos el gusto de visitarla. Los muebles elegidos son de sumo gusto, habiendo en todo un tinte de elegante modestia, pues se ha mirado más á la comodidad que al lujo.

Entrando á la izquierda están los dormitorios de los dos ayudantes del Infante y al lado derecho un pequeño despacho para su servicio.

Sigue el comedor, espacioso y soleado, que corresponde al chafán del edificio.

Mesa, aparador, trinchero y accesorios todo es allí de madera clara, como en el despacho y en el dormitorio cuyo lecho se halla cubierto con rica colcha de seda celeste.

Los aparatos de luz eléctrica son una preciosidad.

El cuarto de baño es amplio y está dotado de todo lo necesario.

En la planta baja del edificio se ha habilitado un local para los criados. El co-propietario de «La Reconquista» Sr. Brunet y el electricista Sr. Bañeros á cuyo cargo ha corrido amueblado y alumbrado, respectivamente, trabajaron sin descanso para tenerlo ultimado anteayer, día en que se esperaba á S. A.

Constantemente recibe novedades Gran París (Juguetes)

En la región de Zelúan

Nuestros enemigos.-Notas interesantes

En vista de asegurarse que la actualidad podría venir del lado izquierdo, consideramos oportuno dirigirnos ayer á la ya célebre Alcazaba de Zelúan.

La llanura inmensa dormía; los rebatidos pastaban y los caminantes iban y venían por la carretera, mientras algunas brigadas de obreros indígenas daban la última mano á los trabajos de explotación de la vía férrea que muy pronto estará abierta al servicio; nada por allí delataba á la guerra.

Frente á la puerta principal de la Alcazaba, numerosos ghelayas charlaban al sol sentados en tierra, con el fusil entre las piernas. Era la harka amiga de Mizuz, puesta bajo las órdenes del ilustrado y valiente capitán Riquelme, el cual tiene organizada sus contingentes de modo admirable.

Dentro de la Alcazaba reinaba el orden más perfecto. El general Vialón iba de un lado á otro atento á todo, revelando sus actos solicito cuidado por sus tropas.

Era la hora del aseo personal y los soldados en la corriente y en los remansos del río, daban limpieza á los cuerpos, que tanto la agradecen como el alimento.

Tuvimos el gusto de visitar á los indígenas de la harka adicta, en la fuerte guardia que mantiene en Kudia Check, colina que á tres kilómetros de la Alcazaba es excelente atalaya de los llanos de Beni-Bu-Yahi.

Desde este punto, que comunica por telegrafía óptica con Bu-Xdar y con Zelúan, se divisa perfectamente el monte Arni en cuya ladera no te blanquea la nieve del santuario de Sidi-Alli-Musa.

En ese monte tiene puesta su observación la harka enemiga. Nosotros á simple vista nada distinguimos; pero los moros nos afirman que allí no lejos

del santuario hay hasta cinco infantes y un ginete. En efecto, pronto nos lo confirman los prismáticos.

Conversamos un rato con nuestros amigos mientras vemos en el fondo Sur Bu-Xdar y Taurit Narrich y hacia la derecha el poblado de Gariba, que defiende la entrada del valle del Jemis.

Nos explican su organización en fracciones y el turno que el capitán Riquelme les tiene impuesto para el servicio que prestan con verdadero entusiasmo.

Segun lo que oímos, al otro lado del Arni, hacia el zoco el Yemá de Beni-Bu-Yahi, hay un núcleo enemigo, el cual no podrá traspasar la cresta ni descender á la llanura, sin que su presencia sea advertida con la oportunidad necesaria para que sus intentos se vean frustrados.

Hasta ahora sobre Kudia-Check apenas se ha hecho fuego. Unicamente muy pocos ginetes enviados sin duda para tantear el terreno, dispararon hace tres días desde la orilla del río, emprendiendo en seguida precipitada fuga.

Es muy bello el panorama que desde Kudia re o'reos y muy hermosa también la conducta de aquellos ghelayas que observan atentos sin que nada se escape á sus ojos privilegiados.

Sentados al socaire, buscando en las pequeñas trincheras de piedra defensa contra el viento y no contra el enemigo, que no piensa en atacar, los moros hacen luego su frugal almuerzo; pan que la Administración les facilita, dátiles, naranjas, higos. En Kudia no comen otra cosa, pues reservan su paga para cuando de regreso á la Alcazaba pueden emplearla en platos de la clásica cocina moruna.

Emprendimos el regreso á Zelúan donde nos condujo en poco más de media hora el trotecillo trémulo é incansable de una bestia del país.

Cuando llegamos salía para Bu-Xdar el general Vialón con su jefe de Estado Mayor señor Nieves y ayudante señor Maner, dando escolta dos secciones de caballería.

Un rato más de conversación en la Alcazaba acerca de las obras que allí se realizan, entre ellas la instalación de dos nuevas destiladoras, que hace el teniente Carceño, y emprendimos el regreso á Melilla por la llanura tranquila, interminable.

Harcha-Yadumen

Del campo enemigo.-Revistas.-Reconocimientos.-Preparativos.

El magnífico anteojo empleado en las alturas de Harcha, permite observar muy bien el campo enemigo. Ayer no se notó mayor movimiento que los anteriores días. Pequeños grupos de moros se apostaron frente á Izhafen, en actitud expectante y también en las cercanías del zoco del Zebuya.

El general Navarro, jefe de la brigada de cazadores, ha revisado esta posición quedando gratamente impresionado del orden admirable que en ella reina y de los servicios de vigilancia y de seguridad.

La noche del tres transcurrió sin novedad. El día en aquellas alturas es excesivo, especialmente durante la madrugada.

Todas las tardes, después de comido el segundo rancho, sale de Yadumen el batallón para establecerse en las alturas que dominan el poblado de Hianen y defienden al mismo tiempo el camino de los convoyes entre Ibarudien y dicho poblado.

Esta fuerza vivequea y al amanecer practica siempre un amplio reconocimiento.

IZHAFEN

La ofensiva enemiga.-Tranquilidad

Esta posición se ve ahora muy animada con motivo de la presencia de la columna Carrasco, que la forman dos batallones de San Fernando, la batería Abreu, un escuadrón y demás servicios.

Las tiendas fueron reparadas entre la guarnición y las fuerzas de la columna, pudiendo con ello descansar, reposo que le era bien necesario.

Como de costumbre, salieron cuatro compañías á las alturas de Trebia, para vigilar las faldas del Tímit.

A Izhafen han regresado ocho familias moras, que estaban en la harka.

Los poblados de Hammam y Ah-Bamar, han venido á adquirir su aspecto normal, viéndose á los moros con sus ganados en las márgenes del Kerf.

La columna Carrasco, salta de entu-

Inmensos surtidos en adornos (Juguetes) Gran París

sismo por sus últimas victorias, está siempre dispuesta para ponerse en marcha al primer aviso.

Ras-el-Medúa

Animación. Llegada de cazavayas. Comida. Otras noticias

Reina extraordinaria animación en Ras-el-Medúa con motivo de la concentración de la columna Zubia y del resto de las fuerzas de reserva, colocadas bajo las órdenes del coronel de Alcántara Sr. Font de Mora.

El General Aguilera se multiplica, revisando la posición y campamentos, dictando acertadas órdenes y preparando en suma á las tropas para las operaciones que las circunstancias exijan. Su jefe de Estado Mayor, comandante Alix, capitán de Infantería de Marina D. Cándido Montero y ayudante Sr. Corral, no tienen momento de reposo. Lo mismo les ocurre al General Zubia, coronel de Alcántara y Estado Mayor del primero.

Ayer fué día de descanso para las tropas, pero de reposo relativo, porque fué necesario atender al municionamiento, limpieza y pequeñas reparaciones del material.

Los batallones de Melilla con su jefe, Teniente Coronel D. José Ferrando, y la caballería, acampan en la explanada, fuera de la posición. La artillería y ametralladoras de apoyo, con la guarnición.

La noche del tres transcurrió sin novedad, tanto en Ras-Medúa como en la posición Aizpuru. A la una de la madrugada de ayer, se divisaron algunas luces en el lugar donde cargó el día 27 la escolta del general Aguilera. Después se supo que los indígenas estaban procediendo al enterramiento de algunos cadáveres todavía insopitados.

Desde Medua, con auxilio de los ginetes, se divisa un pequeño campamento de la harka situado á la izquierda del monte Maur. En las cercanías de las posiciones evacuadas, pequeños grupos de indígenas en actitud pacífica buscaban vainas de cartuchos y cuanto pudieran hallar aprovechable.

La acumulación de fuerzas ha impuesto el envío de un convoy extraordinario, aparte del ordinario. Con el primero regresaron entre otros oficiales, el habilitado del regimiento de Melilla don Luis Arjona. También fué á dicha posición el convoy de municiones.

El coronel Sr. Núñez de Prado se halla más aliviado de la contusión que sufrió el día 27.

Para Izhafen marchó ayer el quinto escuadrón de Alcántara al mando de su capitán Sr. Lujara.

El capitán de caballería de la policía indígena Sr. Arana, realiza activos trabajos en Beni Sidel para la organización de la sexta mita.

Los jefes y oficiales del regimiento de Melilla, almorzaron ayer reunidos, presididos por el primer jefe interino señor Ferrando. Se habló principalmente de la memorable jornada del 27, teniendo á todos palabras de elogio y cariñosos recuerdos para sus compañeros y subordinados que perdieron la vida dicho día.

«El de Alcalá»

Así denominan al soldado Andrés Rojo Raboso, perteneciente á la Compañía del regimiento de Melilla que manda el capitán D. Rafael Casaley y que tomó parte en el combate del día 27, agregado á la compañía de tiradores de la que es jefe el bizarro capitán D. Enrique Villabrilie, herido en dicho combate.

El soldado Andrés Rojo, se portó como un valiente, y creemos justo hacer público su proceder.

Iniciado el combate, los tiradores de Melilla, que ocupaban la vanguardia, observaron que el heroico teniente de Caballería Sr. Moriones, después de una brillante carga por las fuerzas que mandaba, caía al suelo, mortalmente herido.

El teniente Sr. Gil, con diez hombres de la guerrilla, entre los que figuraba Andrés, avanzó decidido á recoger el cadáver del malogrado oficial.

Al regreso, una bala enemiga hirió al Sr. Gil, y poco después caían heridos también cuatro soldados de los que lo acompañaban.

Andrés acudió, solicitado en auxilio de

su oficial, que no pudiendo mantenerse en pie, fué subido en una acémila cuyo conductor hacía incesante fuego contra el enemigo.

Iniciada la retirada, Andrés con otros compañeros, conducía al botiquín al sargento Vergara y á otros cuatro soldados, que resultaron heridos durante el combate.

Con ellos marchaba también el teniente Sr. Sevilla, que provisto del fusil de uno de los heridos, disparaba sin cesar cuando el enemigo trataba de acercarse.

Momentos despues, el teniente Sevilla recibía un balazo en la pierna, que por el pronto no le impidió seguir avanzando.

Andrés, apercibido del estado del bravo oficial, abandonó á la comitiva y acudió en auxilio de aquel, que debilitado por la sangre que manaba de la herida, corría peligro de caer en tierra.

El teniente Sevilla, ayudado de Andrés, en quien se apoyaba, pudo continuar la marcha.

Al pasar frente á unas chumberas, quedaron sorprendidos con la aparición de cuatro moros, que trataron de matarlos.

Oficial y soldado repelieron valientemente la agresión, valiéndose de los fusiles de que iban provistos. Tan ciertos fueron sus disparos, que á poco caían para no levantarse más tres de los atacados. El cuarto, emprendió la fuga, temeroso quizás de seguir la misma suerte que sus compañeros.

Continuaron avanzando el teniente Sevilla y Andrés. Este se esforzaba por evitarle al oficial la menor molestia. De nuevo se vieron frente á un moro, que esgrimiendo una guma, se dirigió al oficial resuelto á machetearlo.

Andrés tuvo la fortuna de desahocarse de su enemigo, de un certero disparo, á boca de jarro.

Entre tanto, el teniente Sevilla se desangraba, haciendo más difícil la situación, de suyo bastante apurada.

La fortuna le deparó un caballo, que luego resultó ser del heroico teniente Peñuelas, y que emprendió la fuga al caer herido su ginete.

Colocado el teniente Sevilla sobre el caballo, el valiente tirador de Melilla continuó la marcha con más desembarazo, presto siempre á defender al herido.

La noche, con sus tinieblas, vino á entorpecer la marcha de los bravos españoles. De vez en cuando se detenían para orientarse. A las nueve de la noche dieron vista á Ras-Medúa, en donde su llegada produjo la satisfacción que es de suponer.

Hasta entonces no advirtió Andrés que se hallaba herido. Un proyectil enemigo le había perforado el salakof, produciéndole una herida en la cabeza, de la que se encuentra ya casi restablecido.

El proceder de este valiente tirador, ha merecido los elogios de todos, y muy especialmente de los oficiales señores Sevilla y Gil. Este último reconocido á los cuidados que le dispuso el simpático Andrés Rojo, le ha nombrado su asistente con gran satisfacción del muchacho, que suele decir, cuando su amo le recuerda la penosa marcha de la noche del 27:

«Pero si yo no he hecho más. Y si no, mire V. como aun estoy vivo».

Sacos vacíos

se comen grandes y pequeñas cantidades, en la Administración del COMERCIO DEL RIF, O'Donei, 35.

VARIAS NOTICIAS

Funerarias

Hoy se celebrarán solemnes funerales por el alma de los heroicos capitanes de Ingenieros D. Félix Lopez y de Infantería D. Antonio Mendez. El primero á las diez en la Iglesia parroquial y el segundo á las diez y media en la capilla de la Virgen del Buen Consejo.

Ayer tuvieron lugar los del bravo sargento D. Alfonso Gimeno, con asistencia de personas de todas las clases sociales y de muchos jefes y oficiales que concen las virtudes militares del infatigable sargento.

Las harkas amigas

Hoy se concentrará en Ben-Ajur la harka adicta de Cabo de Agua, al mando del kaid Checha.

La de Quebdana occidental se halla en un montoncito no lejos del zoco de Ain-Ben-Rahal á las órdenes del kaid Hamed.

Terciopepos, paños, sedas, rasos Gran París (Juguetes)

Los heridos de Zelúan

En aquella enfermería siguen las siguientes clases y soldados, heridos en el combate del 22 de Diciembre:

Regimiento Infantería de Mallorca.—Soldado Antonio Díaz Grandio, de la tercera del primero, natural de Foz (Lugo), dos heridas de bala, una en la parte anterior del brazo, con orificio de salida en la parte posterior, y otra en el pecho.

Cazadores de Tardirt.—Cabo del quinto escuadrón, Santiago Pérez Torre, natural de Pozuelo de Vieja (Zamora), herida de bala, [entrada parte anterior y media del pecho, con orificio de salida por la región escapular.

Cabo Félix Martín, natural de Muar-des de Ojeda (Palencia), herida de bala en la parte anterior de la clavícula derecha y de salida por la posterior, región infra-escapular del mismo lado.

Los tres mejoran, prestandoles solictos cuidados el médico primero director del establecimiento, Sr. Piñero y personal á sus órdenes.

El batallón de Segorbe se encuentra ya en Yadumen y no tardarán en reunirse los demás de Cazadores, para tener esta unidad concentrada y bajo el mando directo de su General.

Los zocos

En el Jemis de Beni-Bu-Ifrur se habló ayer mucho, por los indígenas, de la junta que deben celebrar hoy en el Yemá de Beni-Buyahi los nómadas de estas kábilas.

Entre otros asuntos se tratará en la junta, de la multa que les fué impuesta por los jefes de la harka, como castigo á su pasividad, durante el día 27, pues debían, conforme á los planes de los jefes de la harka atacar á las posiciones orientales, en tanto que la gente del Mizán lo efectuaba por el Kort inferior.

También adoptarán acuerdos sobre la conducta que han de observar en lo porvenir.

Los de Beni-bu-Ifrur se muestran tranquilos, porque saben que nuestras tropas protegerán sus poblados, como hasta ahora, caso de que la harka tratara de hostilizarlos.

El Jemis de Uat-Sattuf, que se celebra al lado del Muluy, se vió concurridísimo, asistiendo indígenas de Beni-Snassan. La policía indígena del Zulo, con el teniente francés, estuvo encargada de mantener el orden, que nadie osó perturbar.

El General Mes

Este bizarro General se encuentra, dentro de la gravedad de su herida, mucho más aliviado.

Es muy probable que hoy se le practique una ligera operación quirúrgica, para ver de extraer el proyectil que tiene alojado cerca de las vértebras cervicales.

Celebraremos el mayor éxito en la operación.

El teniente Bernardez

En la mañana de ayer le fué practicada la resección del hueso izquierdo, al bravo teniente del regimiento de Infantería de Melilla, Sr. Bernardez.

Dicho oficial continúa en igual estado de gravedad, por lo cual, es muy probable que hoy se le vuelva á practicar una nueva operación quirúrgica.

Desamos el teniente D. Angel Bernardez una pronta mejoría.

De su cabecera, en el hospital militar del Buen Acuerdo, no se separan un momento sus padres y hermanos.

El teniente Mariscal

El bizarro oficial del regimiento de Melilla, D. Vicente Mariscal, á quien se le practicó hace tres días la resección del hueso derecho, se encuentra un poco más aliviado dentro de su natural gravedad.

Hacemos votos por su más rápida curación.

Baquea de guerra

Ayer fallecieron en nuestra rada el crucero «Princesa de Asturias» y el cañonero «Recalde», que desde el día primero del corriente se hallaban refugiados en Cala Tramontana, al abrigo del temporal de Levante.

En la Enseñada de Inanen ha quedado el cañonero «Laya», el cual vigila la desembocadura del río Kerf. S. E. el Capitán General Sr. García Aldave, acompañado de sus ayudantes de campo, estuvo en la tarde de ayer á

bordo del crucero «Princesa de Asturias» para devolver la visita que le hizo el capitán de Navío de primera, General Manterols, que arbolaba en el expresado buque, la insignia de jefe de la segunda División de la Escuadra.

Snicidio de un sargento

A las cinco cuarenta y cinco de la tarde de ayer, sintióse en el cuartel de Santiago, donde se aloja el regimiento de Infantería de Melilla núm. 59, una detonación que partía de uno de los locales que han quedado a dicho cuerpo, desde la instalación en el expresado cuartel, de un hospital.

La detonación partió del cuarto de sargentos de una de las compañías del regimiento de Melilla, en el cual penetraron inmediatamente varios soldados que por allí estaban encontrando ensangrentado al sargento del regimiento Infantería de la Reina núm. 2, José Morales González.

Avísese en el acto a los médicos que había en el hospital que hay instalado en el cuartel, acudiendo inmediatamente el médico segundo don Federico Atimira, el cual apreció en el herido, una lesión por arma de fuego penetrante en la región suprahioidea con destrozo de las partes blandas y óseas.

El sargento Morales apoyóse bajo la barba una carabina mauser, é hizo fuego con ánimo de suicidarse. Al llegar el doctor Atimira se hallaba Morales sentado en la cama, sin poder hablar, por efecto de los destrozos que había causado el proyectil.

El médico mayor señor Sánchez Hargrave, llegó también a ver al suicida ordenando fuera conducido inmediatamente al hospital militar del Buen Acuerdo para continuar su curación.

En el trayecto falleció el infortunado sargento Morales.

Este había pertenecido al regimiento Melilla, y se hallaba actualmente sujeto a una causa y en prisión atenuada.

Durante la campaña de 1909, perteneció a la compañía del capitán don Gabriel Gil, que murió heroicamente de resultados de las heridas recibidas en el combate de 23 de Julio.

En este hecho de armas, se portó admirablemente el desgraciado sargento Morales, pasando luego a prestar sus servicios al muelle militar durante los desembarcos de tropa de aquella época.

El cadáver fué conducido al depósito del cementerio de la Purísima Concepción donde hoy se le hará la autopsia y se procederá a su enterramiento.

Descanse en paz el infortunado sargento!

Crónica de Modas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Atravesamos un periodo en el que la Moda se mira con exceso al pasado. Nuestros vestidos y nuestros adornos, no son más que reminiscencias de los de otros tiempos ya bastante alejados de nosotros; pero no es esto lo malo, sino que nuestras elegantes muestran singular preferencia por aquellos trajes de la época del Directorio, losojos, losojos, losojos, que dejaban bastante al descubierto los encantos femeninos, algunos de ellos apenas velados por transparentes tejidos.

Debido a esto, si se entrecubre uno de esos soberbios abrigos de piel, veremos encantadoras combinaciones de encajes que nada ocultan y que hacen crecer en un galante abandono de ropas. Esto es un exagerado gusto de la época del Directorio, que entonces era explicable por las costumbres de aquel tiempo; pero que ahora no se comprende.

Si agregáis a esto los sombreros extravagantes de todas clases, bajo los cuales lucen ojos que el maravilloso sortilegio ha convertido en centellas,



pensaréis como yo que esto es verdaderamente febril y excede mucho a las locuras del Directorio, que teniendo en cuenta la época, podían en rigor explicarse, pero hoy no es posible el comprenderla de igual manera.

Si no nos resistimos a admitir que las modas sufren la influencia de los ambientes psico-ópticos del tiempo en que se desarrollan, es preciso deducir que las elegantes están siendo presa de una pequeña crisis de inmoralidad ingenua que pasará como todo y nos volverá al medio justo.

Lo que ahora ocurre en América nos permite reverter desde luego.

La presidenta de la Federación de los centros femeninos pretende fijar una moda que debe reinar en la sociedad y que reorganice.

Ha preconizado un uniforme que tal vez será de atractivo.

Nada de bofetos, ricas tejidos, gujas, pluma de avestruz.

Una ciudadana no tiene precisión de ser coqueta para hacer triunfar sus derechos legítimos.

Lo que ahora ocurre en América nos permite reverter desde luego.

La presidenta de la Federación de los centros femeninos pretende fijar una moda que debe reinar en la sociedad y que reorganice.

Ha preconizado un uniforme que tal vez será de atractivo.

Nada de bofetos, ricas tejidos, gujas, pluma de avestruz.

Una ciudadana no tiene precisión de ser coqueta para hacer triunfar sus derechos legítimos.

REYES-REYES-REYES

GRAN Exposición de juguetes - - - - - en todos los departamentos No comprar nada sin antes visitar LOS GRANDES ALMACENES LA RECONQUISTA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero De Barcelona

Asamblea radical Según telegrafían de la capital del Principado el periódico «El Progreso» órgano del señor Lerroux, publica una convocatoria de éste dirigida a su partido para la celebración de una Asamblea municipal.

El importante acto se celebrará en la Casa del Pueblo, el día once de Febrero. En el preámbulo de la convocatoria dice el señor Lerroux que, habiendo terminado la constitución del ayuntamiento ha llegado a hora de examinar la conciencia, y determinar los actos de la voluntad colectiva, como también la conducta que debe seguir el partido en Barcelona.

Añade que hay que constituir una convención local en la capital del Principado.

Una huelga Los carteros se han declarado en huelga, por no aceptar los patronos su derecho de asociación.

Los obreros ebanistas han abierto una suscripción para socorrer a los huelguistas.

Los estudiantes y la guardia civil Añaden las noticias de Barcelona que una comisión de estudiantes ha hecho entrega al jefe de la guardia civil de la suma de 1.364 pesetas, recaudadas entre los escolares, para el guardia herido en la refriega del hospital cínico.

Ha sido muy elogiada la conducta de los estudiantes.

De Valencia La sentencia Telegrafían de Valencia que el Capitán General, señor E. hague, ha aprobado la sentencia dada por el consejo de guerra de Carcagente.

Aquella no se hará pública hasta que la conozcan los procesados.

Impuestos teatrales Una comisión de artistas de teatro ha visitado al alcalde para exponerle el estado de verja de la miseria en que quedarían si los espectáculos se vieran obligados a suspender su funcionamiento por no poder resistir los crecidos impuestos con que se grava a las empresas.

El alcalde les hizo una benévola acogida, manifestándoles que haría lo posible para resolver el conflicto.

Consejo de guerra Mañana se celebrará en el cuartel de Caballería, un consejo de guerra contra varios paisanos procesados por el delito de agresión a la fuerza armada.

La revolución china Noticias procedentes de Pekín comunican que ha sido destituido el delegado del gobierno imperial en la conferencia de la paz, que se ha celebrado en Hanghái.

El motivo de la destitución ha sido la benevolencia que observó en sus tratos con los jefes rebeldes.

Los generales imperialistas se muestran indignados contra dicho delegado por haber aceptado importantes proposiciones de los republicanos.

Las tropas imperiales se han retirado a 50 kilómetros de las posiciones que ocupaban, habiendo evacuado Hakeón y Hanwong.

La Emperatriz ha prometido tres millones de taels para pagar las tropas leales.

Los generales han dirigido una comunicación a los principales mandos, pidiéndoles que contribuyan al sostenimiento de las tropas.

Los rebeldes han invadido las provincias de Chongtong y Chausi.

Todas las fuerzas del arsenal de Long se han pasado hoy a los rebeldes.

El Kaiser y la paz Un banquete y una frasa Cablegramas de Berlín dan cuenta de haber obsequiado el emperador Guillermo a un banquete, en su Palacio Imperial, a los oficiales generales que mandan cuerpo de Ejército y a los almirantes de las distintas escuadras.

Al terminar pronunció un brindis el soberano alemán, que lo resumió en la siguiente frase: «Si quieres la paz, prepárate para la guerra».

Esta frase ha sido muy comentada en todos los centros diplomáticos de Berlín y también se ha eco de ella la Prensa de París, comentándola de distintos modos.

Consejo de Ministros El primero del año. Discurso acostumbrado. Las noticias del Presidente

Bajo la presidencia de S. M. se ha celebrado en Palacio Consejo de Ministros primera vez que el Gobierno se reúne en 1912.

Acto seguido el Sr. Canalejas pronunció su discurso acostumbrado, haciendo resumen de la política interior y exterior.

Respecto a la situación interior de España, dijo que la tranquilidad era completa según las noticias comunicadas por las autoridades.

Propuesta

Mañana publicará el Diario Oficial la siguiente propuesta ordinaria de ascensos en Infantería en el presente mes.

Tenientes coroneles: Don Gregorio Prados, don Julian Lorens, don Miguel Galvez, don Julio Antón, don Gonzalo Volasco, don Ricardo Rocio, don Francisco Gutierrez, don Pablo Rodríguez y don Francisco Ibañez.

Comandantes: Don Eduardo Malo, don Ricardo Núñez, don Antonio Esteban, don Francisco Acosta, don Antonio Fañez, don Leonardo Gomila, don Federico García Coius, don Mariano Pérez Alonso, don Juan García Carrasco, don Antonio Gil Alvaro, don Luis Fernandez Marote.

Capitanes: Don Felipe Arce, don José Díaz Mejoy, don Gabriel Toro, don Aniceto García Rodríguez, don José González.

(Los demás nombres de capitanes ascendidos, aparecen confusos en el texto telegráfico).

Tenientes: Don José Zabala, don Martín Vallés, don Nemesio Barranco, don Federico Barbeyto, don Federico Sala, don Vicente Lapuente, don José Pérez Peñarrieta, don Francisco Merceda, don Rafael de Girón, don Manuel Giménez Myro, don Rafael Martín de la Escalera, don José Sánchez Gomez, don Félix de la Peña Maura y don Miguel Santacruz.

En la escala de reserva accienden, los primeros tenientes, don Rafael Martínez Arias, don José Benedito, don José Puig, don Vicente Tugores y don Francisco Thomas.

Intendencia En este cuerpo son promovidos al empleo inmediato, el subintendente de segunda clase, Sr. Barrajó.

Los mayores Sres. Sánchez Gomez y Classó. Oficial primero Sr. Raimundo y oficiales segundos Sres. Ramirez, Cenarro y Rubio.

Reingreso Se ha concedido el reingreso en el cuerpo de Intendencia, al subintendente Sr. Herranz; mayor Sr. Pérez y los oficiales primeros Díaz Esteban, Mequena, Trujillo y Regal.

Oficinas militares En este cuerpo accienden, el escribiente de primera clase, Sr. Alvarez Díaz y los de segunda Sres. Flores, Luengo, Rubio y Nieves.

Ayudantes Se ha nombrado ayudante de campo del general Aldave al comandante de caballería don Antonio Espinosa.

El Ministerio de la Guerra ha dispuesto que los generales que sirvan en Melilla tengan el número de ayudantes que señala el Real Decreto de Noviembre de 1897.

Destino Primer teniente de Caballería, don Sr. Martín pasa a servir al regimiento de Taxidrt.

AGUA DE BORINES sin rival para estómago e intestinos.

El autor de un crimen

Detención. La víctima. Como ocurrió el suceso

En un pueblo de la provincia de Sevilla ha conseguido detener la guardia civil a un sujeto apodado «Ogarrita», el cual es autor del asesinato de un tratante de ganado llamado Juan Hidalgo.

El día 11 de Diciembre habló con el tratante y consiguió convenirle de que le convenía ir al pueblo para comprar algunas reses.

En el camino le acometió alevosamente, robándole 1.500 pesetas que llevaba en una cartera.

El cadáver fué hallado en un pozo próximo al pueblo.

Más de Barcelona

Propuestas de Cambó. Propaganda regionalista. Por las provincias

Se reciben despachos de la ciudad Condal paratizado que el señor Cambó ha manifestado a un periodista que tiene el propósito de continuar la propaganda regionalista en Zaragoza por todas las provincias españolas, empezando por Galicia y Asturias, para dirigirse luego a Levante.

En la excursión de campaña por varios caracteres de analistas.

Los cafeteros. España

Barcelona. Se ha celebrado una reunión de los cafeteros de la ciudad.

Su objeto ha sido cambiar impresiones con motivo de la gran pronuncia del por el señor...

Los reunidos expresaron sus palabras y convinieron en que se ha apartado de los puntos esenciales del programa regionalista.

En vista de esto acordaron emprender una activa campaña por el Norte, Aragón, Cataluña y Valencia encaminada a popularizar el programa regionalista, a fin de mantener la fuerza del regionalismo seleccionado por Cambó.

España y Francia

La prensa francesa. Noticias. Mediación?

Los diarios de París, al tratar de las negociaciones que en estos momentos sostienen España y Francia, se expresan en términos de recelo por la dilación que sufren aquéllas, pues creían que le brian de ir más de prisa.

«Le Matin» dice que espera que España comprenda que es imposible que Francia sacrifique en las negociaciones ciertos intereses legítimos.

Panadería Mecánica

LA NUEVA PERFECTA Antes «La Perfecta» calle Pradilla, 42 (barrio obrero).

Elaboración de pan de todas clases. Especialidad en el pan francés y español. Pan caliente a todas horas.

REPARTO A DOMICILIO

JUGUETES

No comprar sin antes visitar los Grandes Almacenes

La Reconquista

Cuenta con un inmenso surtido de JUGUETES procedentes de todas las fábricas del mundo.

Ha recibido tambien gran surtido en NOVEDADES especialmente en BOAS y PIELES RENARD.

ENTRADA LIBRE

Gran París

DE José y Yamin Benarroch GENERAL CHACEL

Este nuevo establecimiento ofrece el público en general, un extenso y variado surtido en adornos para señoras, encajes bordados, artículos de fantasía, lanas para trajes de señoras y caballeros, artículos de punto y de viaje, perfumería, artículos para regalo.—Camisillas, cuellos, corbatas y puños; sombrillas y paraguas.—Porcelana, loza y cristil, y otros muchos, a precios muy económicos.

Coronas fúnebres

GRAN PARIS vende toda clase de artículos de Bazar

Aprenda. SE NECESITA UNO en la Droguería y Perfumería «España», 8, Granada, 8.

Notas demográficas

Día 4 de Enero de 1912

Nacimientos Gabriel Sansegundo Gómez, calle de San Antonio.

Miguel Gómez Acosta, barrio Real.

Defunciones Juan Orell Rigg, 75 años, calle Iglesia; bronquitis aguda.

Boletín meteorológico

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER MAÑANA

Barómetro. 766.3 Termómetro máximo sol. 26.0 Idem máximo sombra. 18.0 Idem mínimo idem. 10.0 Estado del cielo, nuboso.—Idem del mar, marejada.

TARDE Barómetro. 765.7 Termómetro máximo sol. 23.0 Idem máximo sombra. 20.0 Idem mínimo idem. 17.0 Estado del cielo, despejado.—Idem del mar, rizada.—Viento reinante N. O.

Matadero público

RESSES SACRIFICADAS EN EL DIA DE AYER

Bueyes. 18 Terneras. 09 Corderos. 11 Cerdos. 6 TOTAL. 44

Melillenses

No dejar de visitar en las presentes pasadas la confitería LOS ALPES GRANADINOS; encontraréis un variado surtido en preciosas cajas de Mazapán, azúcar, mantecados de Antequera, también torrones de vino y aguardiente al estilo Granada, elaborados con manteca de cerdo de tan acreditada Sierra; turrones de yema, coco, almendra y chocolate, almendra, Cádiz, Jijona de fruta, Nieve y Alicante; Roscos Santa Clara de Loja, calados en miel; Mantecados del País, de almendra, de nueces, de avellanas archiduquesas, alfajores.

Tambien hemos recibido una partida de jamones de los Montes de Sierra Nevada á pesetas 500 kilo, por piezas enteras.

Poseemos numerosas clases de vinos y licores finos de las mejores marcas. No equivocarse. PRIM, 5, FRENTE AL CINE IMPERIAL.

AL PÚBLICO

En breve, próxima apertura del Comercio. El Gran Barato Frente a la Iglesia en construcción.

Ocasión

Por aumentarse a dueño, se vende un magnífico automóvil francés de 36 H. P. de renombrada marca y en perfecto estado, con todos sus accesorios. Informes, GARAGE INGLES, Málaga.

Realización

— de todos los géneros — Hay juguetes de Alemania, precio asombroso. Teban 2 (al lado del Condado) 10

Juguetes bonitos, baratos

Gran París

«La Samaritana» CHACEL, 4.

Novidades, confecciones, camisería, géneros de punto, lencería, mantas, pelería, artículos de viaje, lana, cristal, porcelana, coronas, etc., etc. Artículos de Campaña Geografía general del Rif, de venta en esta casa.

Varias noticias

D. Jaime de Borbón

Afirmase que D. Jaime se encuentra actualmente en Roma. Tiene el propósito de salir en breve para Palermo, de donde lo hará para Túnez.

Las plagas del campo

El ministro de Fomento ha dictado una Real Orden, en la cual recuerda el más exacto cumplimiento de la Ley de 21 de Mayo de 1906, encaminada a combatir las plagas del campo.

Se dispone que los gobernadores civiles obliguen a los concejos provinciales de Fomento a que constituyan los puestos locales de defensa en todos los términos municipales, dando cumplimiento al artículo 17 de la Ley y creando el fondo necesario para combatir las plagas que invaden algunos cultivos.

Se manda también que los puntos locales formen en los oportunos presupuestos para la extinción de la langosta, por carecer el Ministerio de los fondos necesarios.

Por último, se autoriza a los gobernadores para imponer multas a los infractores de los preceptos de la Ley.

Firma del Rey

Terminado el Consejo el Sr. Canalejas puso a la firma de S. M. varios decretos resolutorios de competencias entre autoridades pertenecientes a distintos Ministerios.

Almuerzo

Para solemnizar, sin duda, la entrada del año, el Jefe del Gobierno y los Ministros han ido a almorzar al Nuevo Club, aprovechando la reunión para cambiar impresiones acerca de la próxima labor parlamentaria, pues se acerca el momento en que las Cortes han de reanudar, como se sabe, sus tareas.

También se trató de la cuestión económica y según parece, los ministros prolongaron largamente la sobremesa para celebrar una especie de consejo.

Después del banquete

Los ministros abandonaron el Nuevo Club a las seis de la tarde, después de larga sobremesa.

El Sr. Barroso, con quien hablamos a las siete, nos ha dicho que cambiaron impresiones sobre todos los asuntos de actualidad y de modo especial sobre la campaña de Melilla y negociaciones con Francia.

Mañana habrá Consejo en Gobernación, habiéndolo acordado así durante el almuerzo.

Lo que dice "La Gaceta"

Publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando a las fábricas militares de sub-intendencia, para que efectúen la venta de los aprovechamientos que resulten de la molinización del trigo.

Concediendo varios premios en metálico a los Catedráticos de Institutos. Autorizando para efectuar el transporte de emigrantes, a la empresa naviera «Fabrè» de Marsella.

La concesión empezará desde la fecha del decreto, siempre que los buques llenen los requisitos reglamentarios.

Los presupuestos

En los círculos políticos y con referencia a noticias de buen origen, se afirmaba hoy, que mañana comunicará el jefe del Gobierno al presidente del Consejo de ministros del Congreso, el acuerdo que definitivamente se tome en el asunto.

Se asegura que el Sr. Canalejas tiene el propósito de que las sesiones de las cámaras se dediquen íntegramente al debate político y a la cuestión de los suplicatorios, mientras no se presente por la comisión el dictamen al proyecto de presupuestos.

La embajada de Roma

El diario «La Epoca» pregunta al gobierno en un artículo cuando va a tomar posesión de la embajada de Roma el señor Navarroreverter.

Añade que el dicho señor no ha de ir a Roma por haber presentado su dimisión, es necesario saber, cuando se va a proveer el cargo, recordando que la embajada de España en el Vaticano está vacante desde hace año y medio.

Esto—termina—constituye una evidente descon sideración hacia el Pontífice que no puede pasar sin protesta.

Un accidente

Esta tarde en El Pardo, ha efectuado maniobras la división de caballería, al mando del Infante D. Carlos. Durante ellas fué despedido del caballo que montaba el soldado José Muñoz.

Con toda premura se le condujo al cuartel de Lusitania, donde se le practicó la primera cura de una grave herida en la cabeza.

Frases comentadas

En Barcelona están siendo muy comentadas las frases que el General Weyler pronunció al despedir a los artilleros del primero de Montaña.

Lo que dice un periódico

«El Correo Catalán» dice que el pensamiento de Weyler es marchar a Melilla.

Asumiría a la vez la presidencia del Consejo de Ministros, el Ministerio de la Guerra y el mando supremo del Ejército de África.

El General Weyler se reserva el plan, pero cree que para obrar en Marruecos y dejar establecida la dominación española en el Rif y en Yevala, hacen falta 150.000 hombres.

Casa que se hunde

En Sevilla se ha hundido esta tarde una casa de la calle de Arellano denunciada como ruinosa. Es la número 30 de dicha vía.

Tan pronto como se tuvo noticia del accidente acudieron la guardia civil y los bomberos.

De entre los escombros han sido extraídas una anciana y una mujer joven. La primera tiene fracturado el fémur y la segunda extensa herida en la frente.

Se ignora si hay más víctimas. Se trabaja sin descanso para buscar las si las hubiera.

Ha sido un verdadero milagro el que no ocurra una catástrofe, pues en el piso principal hay un colegio de niñas. Hoy como jueves salieron de paseo y

media hora después; venía a tierra el edificio.

El gobernador y el alcalde se han presentado en el lugar del suceso dictando las oportunas medidas.

El cólera en Berlín

Noticias oficiales recibidas de Berlín confirman que los casos sospechosos ocurridos en la capital de Alemania son de cólera.

Aquel gobierno adopta enérgicas medidas para evitar la propagación al resto del Imperio.

Si aumentara la epidemia se redoblarán las medidas sanitarias en la frontera franco-alemana.

Notas palatinas

S. M. el rey ha recibido hoy en audiencia a los señores Rey, Agcamante, Conde de Morata, Maristany, Dóriga y Bruguera.

D. Alfonso pasó esta tarde por la Castellana, regresando a Palacio al oscurecer.

Doña Victoria continúa bien y lo mismo la Infanta.

Hojas clandestinas

La policía de Barcelona ha detenido a un sujeto que en los sitios más céntricos repartía hojas clandestinas dirigidas a la moderna España, a los hombres amantes de la justicia y de la libertad.

Se pide en ellas la libertad de los obreros presos, la reapertura de las sociedades obreras clausuradas y otras medidas de carácter social.

Firman el documento 53 entidades obreras.

La huelga de ebanistas

La mayor parte de los huelguistas barceloneses del ramo de ebanistas han reanudado el trabajo habiéndose disuelto con ello la comisión de la huelga.

La ley de jurisdicciones

En Barcelona existe la creencia de que no ha de transcurrir mucho tiempo sin que sea derogada o al menos modificada la ley de jurisdicciones.

Se dice que elementos caracterizados así lo manifiestan sin el menor reparo.

Excitación en Sabadell

Entre la clase obrera reina alguna excitación. Esta mañana intentaron organizar una manifestación contra la guerra, impidiéndolo la guardia civil.

Ha salido para Sabadell el inspector de policía Sr. Carbonell y varios agentes.

El proceso de Cuilera

El lunes 8, comenzará en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la vista de la causa del proceso de Cuilera.

Las sesiones comenzarán a las once de la mañana. Presidirá el acto, el general Suarez Valdés.

Terceros batallones

Se ha dispuesto, que los regimientos de Infantería pertenecientes a las divisiones primera y cuarta, organicen los terceros batallones teniendo estos plantilla completa no solo de jefes y oficiales, sino también de tropa.

Los subalternos

Se ha dispuesto que los cuerpos que están en campaña y los que se hallan preparados para marchar, tengan al completo la plantilla de subalternos.

A este efecto y como la organización de los terceros batallones requiere buen número de tenientes, se ordena que los cuerpos que no se hallen en aquel caso, queden con dos compañías.

Incorporación de soldados

Se han reconcentrado en Málaga 3.500 hombres, pertenecientes a la brigada Villalón, los que se hallan dispuestos para marchar.

A dicha ciudad han llegado 800 de los que se encuentran con licencia, pertenecientes a los regimientos de Saboya y Wad-Ras.

Embarque de tropas

El temporal de Levante ha amainado mucho. En el «Vicente la Roca» embarcaron los escuadrones primero y segundo de Lusitania y 500 soldados de Extremadura y de Borbón.

En el mismo barco va a esa plaza el Infante D. Fernando.

En el «Alcira» lo hizo la batería de la Coruña, el Infante D. Alfonso, el General Andino y jefes y oficiales de diversos cuerpos que van a incorporarse.

En el «Lizro» el regimiento de Saboya y en el «Slater» el de Wad-Ras, más 300 hombres del regimiento de Extremadura.

El «Vicente Ferrer» lleva el tercer escuadrón de Alfonso XII.

El «Segundo» el cuarto escuadrón del mismo regimiento.

ÚLTIMA HORA

Imposición

Telegrafian de Casablanca que el General Molinier, en nombre del Gobierno de Francia, ha impuesto las insignias de oficial de la Legión de Honor, al Cherif Amrani, como premio a su eficaz concurso durante la insurrección de las kábilas vecinas a Fez.

El acto fué revestido de gran pompa. Nuevas noticias de Casablanca aseguran que los moradores de las inmediaciones de Tadia han atacado y saqueado la alcazaba de Ujad-Zidu.

El caud que la ocupaba se ha refugiado en un puesto francés.

Soldados amotinados

Un periódico de Londres, dice que el día primero de Enero estalló un motín en el campamento de Spitafield, motivado por no haber obtenido la licencia que tenían solicitada los soldados fusileros escoceses.

Estos prorrumpieron en gritos, apedreando a los oficiales.

Uno de estos, afamado boxeador, propuso luchar con un soldado. Si este quedaba debajo, los amotinados volverían al orden, regresando a sus cuarteles.

La apuesta se llevó a cabo, obteniendo la victoria el oficial.

Las bajas moras

Indígenas llegados a Tanger, procedentes del Rif, aseguran que los muer-

tos que tuvo la harka en el combate del 27, pasan de 400.

Periodista argentino

Ha llegado a esta Corte el periodista argentino don Javier Santero, que se propone gestionar cerca de nuestro gobierno el indulto de los profugos y desertores españoles que se encuentran en aquella república.

El señor Santero hará entrega a don Alfonso de un precioso álbum titulado, «Argentina. Primer centenario».

El libro está dedicado al Rey por la Sociedad de billetes de Banco de la Argentina.

Reparto de juguetes

La Reina Madre y la Infanta Doña Teresa, acompañadas de las damas de palacio, visitaron esta tarde el asilo de María Cristina, haciendo entrega a los asilados de gran cantidad de ropas y juguetes.

Los niños leyeron poesías y pronunciaron discursos de salutación y agradecimiento.

Al retirarse las augustas señoras, fueron vitoreadas por los asilados.

El arriando del Real

El sábado terminará el plazo para la presentación de pliegos del concurso de arrendamiento del teatro Real.

La apertura de pliegos tendrá lugar el lunes 8, a las doce de la mañana.

No es cierto

No es cierto, como se había dicho, que mañana celebran una nueva conferencia los señores García Prieto y Geofray.

Dicha conferencia no se verificará hasta dentro de unos días.

Felicitación a Aldave

El ayuntamiento de Granada ha acordado enviar un telegrama de felicitación al general Aldave, por el brillante comportamiento de las tropas de su mando durante los últimos combates.

También ha tomado el acuerdo de enviar al Capitán General de Melilla, mil pesetas para que las distribuya entre los sargentos, cabos y soldados del Ejército de operaciones.

Un rifleño en Tanger

Comunican de la capital diplomática del Imperio, que es exacto que el rifleño Sivera, llegado allí hace pocos días, pertenece a una caracterizada familia de Beni-Urriaguel.

Sivera es portador de una carta de los jefes de importantes tribus del Rif, en la que solicitan la intervención del Mejzen en la contienda que sostienen con los españoles.

Después de entregar la carta a quien iba dirigida, se presentó en un café, y ante los concurrentes hizo el relato de los combates librados últimamente en las orillas del Kert.

Enterado la policía española, procedió a la detención del moro Sivera, ingresándolo en la Alcazaba.

Un hermano del detenido ha ofrecido dos mil duros a quien le entregue un español.

DE SOCIEDAD

Se encuentran más aliviados el Teniente Coronel del Regimiento de Africa D. Juan Suarez de Madariaga y la pequeña hija del Comandante de Estado Mayor D. Rafael Capablanca.

INFORMACIÓN MILITAR

Han sido pasaportados: Para Barcelona, en uso de dos meses de licencia como herido en campaña, el primer teniente don Manuel Coco; para Valladolid y Carvallino (Orense), en uso de dos meses de licencia por enfermo, el 2.º teniente D. Maximino Molero; para Taverno (Almería) y Madrid, en uso de tres meses de licencia por enfermo, el sargento Guillermo Perez para Algeciras, a incorporarse a la Representación el capitán de Cazadores de Talavera D. Augusto Cano; para Ceuta, a incorporarse a la Milicia Voluntaria, el primer teniente D. Julio Remoso; para que venga a Melilla desde el Peñón, el sargento Isaura Nieto; para Jerez (Cádiz), a fijar su residencia como excedente, el comandante D. Emilio Rodríguez y familia; para Zamora, a incorporarse a la Reserva de dicha plaza, el capitán D. Andrés Vicente; y para Ceuta, a incorporarse a su nuevo destino, el teniente D. José Benaday.

Se ha concedido la continuación en filas, al sargento Francisco Benitez.

Se ha ordenado sufran reconocimiento facultativo el primer teniente D. Julian López y el comandante D. Francisco Soria.

Han sido elegidos Habilitado y Suplente, respectivamente, del personal de Excedentes y Reemplazo y del cuerpo de Sanidad Militar y Farmacia, con destino en este territorio, el archivero tercero de Oficinas Militares D. Valentin Vadillo Corral, y el oficial segundo del mismo Cuerpo D. Hormógenes Sainz Muñoz, cuyas actas fueron aprobadas en el día de ayer por el Capitán General de Melilla.

Al Batallón Cazadores de Segorbe se remite instancia del primer teniente D. Manuel Cubero, para informe respecto a licencias disfrutadas.

Para que sigan usufructuando los caballos que montaban, han sido autorizados el Comandante D. Francisco Antillano; y primeros tenientes D. José Romeo y don José Monasterio.

Servicio de la Plaza para hoy

Jefe de día, Comandante de la Comandancia de Artillería don Rafael Perales.

Imaginario, otro del Séptimo Mixto de Ingenieros, D. Augusto Ortega.

Hospital y Provisiones, Comandancia de Artillería, primer Capitán.

Parada, los cuerpos de la guarnición. Oficial y sargentos de vigilancia—por la plaza, Melilla.

Patrulla en el Río de Oro, San Fernando. Intérprete de servicio en el E. M., Bonifacio Gomez.

El Comandante Sargento Mayor, José de Prada.

Noticias locales

Nuestra enhorabuena

Se la enviamos muy cordial y expresiva, por su ascenso al empleo inmediato, a nuestros distinguidos amigos, el comandante de Infantería, señor García Carrasco, y el primer teniente de la misma arma, don Miguel Santacruz.

La Reconquista

Llama poderosamente la atención la exposición de juguetes que presenta este renombrado bazar con motivo de la fiesta de los Reyes.

La iniciativa de los señores Brunet y Cuchi ha sido recibida con regocijo por la gente menuda. El buzón para depositar las cartas solicitando regalos del árbol de Noel debe estar repleto, pues los propietarios de La Reconquista han repartido misivas con verdadera prodigalidad.

La Reconquista si no fuese ya lo popular que es, se hubiera hecho ahora en estas fiestas de Pascua en que tan esplendidos se han mostrado sus propietarios.

El Arquitecto don Enrique Nieto ha renunciado a formar parte de la Comisión que en Madrid gestionará la derogación del R. D. sobre la concesión Rius.

Jamón de Sierra Nevada

Se vende desde hoy en la confitería los Alpes Granadinos.

Cocido en vino Jerez 10 pesetas kilo. Añejo por piezas enteras 5 pesetas kilo.

Pé-dida

Se ha perdido un perro pachón, blanco y castaño, atiendo por Noro; se gratificará al que lo presente en la Estación Española del Hipódromo.

Papel

Blanco alisado, de todos tamaños, mucho más barato que en los almacenes de la Península, se vende.

Comerciantes, Impresores, Industriales, diríjase a la Alemana, Sr. Benet, Prim 5.

Bendición de un patio

El Vicario de esta Iglesia Parroquial, don Miguel Acosta, bendijo ayer, con el ceremonial de costumbre, el nuevo patio del Cementerio de la Purísima Concepción.

Detenido

El consercente beodo Yudah Dadú, que promovía escándalo en la vía pública, ingresó ayer tarde en la perrera.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que puso en peligro su vida, nuestro estimado amigo don Diego Vega.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento del enfermo.

Robo en la iglesia

Anteayer fué robado el dinero que contenía el cepillo colocado en el altar de San Antonio, de la Iglesia Parroquial.

El cepillo fué arrancado violentamente del sitio donde se encuentra.

El hecho tuvo lugar en las primeras horas de la mañana.

No se ha podido averiguar quien sea el autor ó autores del robo.

Una señora, que a dicha hora penetró en el templo, vió cerca del altar mencionado, a un sujeto de mala catadura, el cual desapareció como por encanto.

Se nos dice que no es la primera vez que de modo tan cínico, se llevan las limosnas de los fieles.

La policía realiza pesquisas, sin resultado satisfactorio, hasta ahora.

Bronca

En una taberna del barrio Real, promovieron anteanoche gran escándalo, tres admiradores de Baco.

Uno de ellos, rompió varios cristales del establecimiento.

Los alborotadores han sido multados, a más de pagar los vidrios rotos.

De viaje

Acompañado de su distinguida esposa ó hijos, ayer marchó a Orense, a donde ha sido destinado, el ilustrado oficial de Telegrafos, que ha venido prestando servicio en esta Estación durante muchos, D. Miguel Rubí.

Desearnos a los Sres. de Rubí, muchas prosperidades en su nueva residencia.

Malos tratos

Dos sujetos, padre ó hijo, que maltrataron a tres mujeres, habitantes en el Tesorillo, fueron denunciados a la policía y conducidos al arresto donde pasarán una corta temporada.

Fallcimiento

Ayer fué conducido a la última morada el cadáver de nuestro estimado convecino D. Juan Orell, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Criadas

Se necesitan criadas para poca familia, con buen sueldo.—Diríjase a la Administración de este periódico.

Aguas Minero-Medicinales

de MARMOLEJO 20.000 botellas de existencias en el depósito de Melilla.

Para pedidos al Representante depositario exclusivo F. M. Torreblanca.

PROVEEDOR DEL EJÉRCITO MADRID

Pedidos de una caja en adelante se sirven a domicilio.

Confitería La Palma

El dueño de esta confitería pone a conocimiento del público que para las presentas Pascuas cuenta con surtido de turrón de todas clases en Jijona, mazapan, coco, Alicante, de yema y limón, como también los ricos rocos de aguardiente y de vino, mantecados extra de Antequera, mantecados manchegos, polvorones y tortas de idem, tortas de mantecas rollenas de caballo ángel y de polvo de batata, tortas de Paris, bollos de polvo de batata y borra-chuelos y todo los demás en el ramo de confitería.

Especialidad en ricas bandejas de dulces. CALLE MALAGA N.º 5 479

Ultramarinos finos y coloniales

Galantina de aves. Cabeza de Jabali. Salchichón de pollo. Salchichón de aves. Salchichón de foie-gras. Salchichón de perdiz. Salchichón de Lyon. Salchichón de Vich. Embuchado de lomo. Lengua á la escarlata. Queso de bola. Queso de plato. Queso Chester. Queso Port-Salud. Queso Gruyere. Jamón Andorrano. Jamón York. Jamón sin hueso. Chorizos de Candelario.

Jalea de Guayaba. Crema de Guayaba. Hicacos en Almibar. Mangos en Almibar. Coco rayado en Almibar. Guanabana en Almibar. Cascos de Guayaba en Almibar. Mamey en Almibar. Turrón de Jijona. Turrón de Fruta. Turrón de Avellaná. Turrón Quiñique. Mazapán en cajas de todos tamaños. Melocoton de California. Peras de California. Fresas de California. Albaricoque de California.

Cestas adornadas para regalos R. Santamaría y Compañía. General Chacel, 2

ACADEMIA POLITÉCNICA Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS y CORREOS. CONVOCADA OPOSICIONES CORREOS 250 PLAZAS Horas de matrícula de 4 á 7. Prim, 7, (frente al Cine Imperial).

Para Reyes

Ha recibido gran variedad de juguetes á precios baratísimos. Viuda de Martínez Carretora del Buen Acuerdo, 14, pral. A los Sres. Jefes y Oficiales del Ejército de operaciones

La Flor y Nata

Prepara surtidos de fiambres con cabeza de Jabali, Jamón de York en dulce, Pastel trufado, Galantina de Pavo trufado, Pollos asados al horno.

Tiene tambien los legítimos embutidos de Candelario, Butifarra Catalana, Jamón en crudo y Salchichón de Vich. Por poco dinero pueden disfrutar de manjares deliciosos en las posesiones más avanzadas.

Probad los incomparables fiambres de La Flor y Nata, Calle Málaga núm. 75, cerca de la Chacel

Sastrería de Ricardo Flus

Géneros del país y extranjeros. UNIFORMES MILITARES. Trajes para caballeros. GABANES. Trajes de Sport, etc., etc. CHACEL, 6, PRINCIPAL

SE VENDEN

un magnífico piano de cola. Informarán en el CASINO MILITAR

Joyería, Relojería y Optica

DE GENARO PEÑA General Chacel, núm 6, D. Venta de los artículos concernientes á dichos ramos á precios económicos. 522

Profesora en Partos

D.ª Encarnación Jiménez, Profesora en Partos de la Universidad de Granada, exmatroada de la Beneficencia Municipal del Ayuntamiento de Granada, Cruz Roja de Id. y matrona del tercer distrito de esta plaza, ofrece sus servicios en el Puente de Triana junto á la vía francesa 480

Laboratorio de Análisis y Ensayos Químicos

Carbonell y Compañía

Industria (frente al Zoco)
MADERAS
Muebles y Vigas de pino-tea de
primeras clases y dimensiones.
Muebles de abarrotar y labrar
Barnices, Isidras.
Papeles y papeles blancos.
CHAPAS
Muebles y carpinterías, de varias dimen-
siones y acabados. Cabaletas, Claves
de piano y Anzuelos galvanizados.
Muebles de todos clases para escuelas.
Carpinterías, muebles y vidrios
Carpintería, labrado y cisco ó pino de
primera y segunda vegetal en bloques.
Muebles de Alemania resistentes á
las intemperies.
Muebles de buena procedencia en
masa de 100 kilos.
COMPRAS Y VENTAS DE CEBADA.

F. DE AZQUETA

HUELVA - MELILLA
Artículos para Industrias.
Minas y Ferrocarriles.
Efectos navales.
Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras,
Gomas, Algodones, Borrás, Correás, Grifos, Válv-
ulas, Palas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas,
Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc.
Calle General Paraja,
Frente al Hotel Reina Victoria.

AGUAS MINERO-MEDICINALES
ONTENIENTE

BICARBONATADAS, CLORURADO-SÓDICAS IODURADAS
Las mejores del mundo para combatir con resultado la
DIABETES SACARINA
INFARTOS DEL HIGADO, DEL BAZO, CÁLCULOS BILIARES, ESTÓMAGO
La aceptación creciente que entre la distinguida clase médica van tenien-
do estas acreditadísimas aguas para el tratamiento de las enfermedades an-
tes indicadas, y especialmente para combatir la DIABETES SACARINA (ori-
na dulce), nos alienta para perseverar en el empeño de divulgar entre to-
das las clases sociales el conocimiento de sus propiedades curativas, ofre-
ciéndolas embotelladas á un precio tan sumamente económico, que, cumpli-
endo ventajosamente con sus similares, nacionales y extranjeras, no se vea
privado de sus benéficos efectos ningún paciente que las necesite.
También pueden tomarse en el manantial desde el 1.º de Mayo al 31 de
Octubre, visitando el
MAGNIFICO BALNEARIO
CONSTRUIDO POR LA SOCIEDAD EXPRESAMENTE PARA ESTE OBJETO
Estas aguas se venden en todas las Farmacias y Droguerías y principales es-
tablecimientos de Ultramarinos.
Pídanse prospectos, informes y detalles al Director-Gerente de la
SOCIEDAD ANÓNIMA LA SALUD, ONTENIENTE, PROVINCIA DE VALENCIA
Y AL REPRESENTANTE EN ESTA ANTONIO CONESA.

CARBONES

Depósito de carbones minerales de todas clases
Grueso para máquina, menudo Newcastle,
Coke, Briquetas, Antracita y Fragua.
Muelle-(Muro N) Antiguo local del Gasileo Español
ALFREDO RODRIGUEZ
Grandes Almacenes de Muebles
CASA FUNDADA EN 1878

Herederos de JUAN ALONSO

Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20, MÁLAGA
Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos. Instalaciones
completas. Comedores Despachos. Dormitorios. Estrados Gabinetes.
Gortinales. Vajillas. Lámparas. Cristalería.
En Melilla pueden verse catálogos y precios:
FRANCISCO VEGA, General Chacel
POWER Línea de Marruecos

Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos,
Gibraltar y Melilla.
Salidas de Londres, cada doce días:
Vapores Penschurst, Pouvoir y Pegwell.
Admiten carga y pasaje para dichos puertos, los de América y Norte
de Europa.
Detalles: D. JACOBO SALAMA, Alfonso XII, 2, Mantelete.

Mateo M. Velasco

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
Maquinaria. Construcciones metálicas.
Herrajes para obras. Columnas.
Talleres mecánicos de carpintería
Construcción de muebles, puertas, ventanas y persianas.
PIDANSE PRESUPUESTOS Y TARIFAS DE PRECIOS
TRIANA

BANCO DE CARTAGENA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lercia, La Unión, Aguilas, Orihuela,
Mazarrón, Ceiza, Caravaca, Alicante, Melilla, Huelva y Yecla.
Saldo anterior Pesetas 14.914.121.11
Imposiciones durante la semana. 481.110.58
Suma Pesetas 15.375.231.64
Reintegros 485.195.08
Saldo Pesetas 14.940.036.18
Sucursal en Melilla: Calle Granada, núm. 10

Compañía Española de Minas del Rif

Horario de los trenes a partir de 16 de Diciembre 1911
Servicio de Melilla a Nador y San Juan de las Minas.
Servicio de San Juan de las Minas a Nador y Melilla.
ESTACIONES N.º 1 N.º 3 N.º 5 ESTACIONES N.º 2 N.º 4 N.º 6

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO
Compañía de Navegación a Vapor

Salidas de Melilla para Génova todos los días 14 y 24.
de Marsella 12 y 22.
de Orán 8 y 18.
Llegadas á Melilla los días 8 y 24.
Los mismos días salidas para Génova, costa occidental de Marruecos ó Portugal.
Para informes, sus consignatarios:
SRES. CATTAN Y BENATTAR
ALFONSO XII (MANTELETE)

PESO, Fotógrafo

Plaza de la Iglesia en construcción, al lado de La Reconquista
A LOS SRES. JEFES Y OFICIALES DEL EJÉRCITO, que se retratan en
las fotografías de Peso, calle del General Chacel núm. 6 y Plaza de la Iglesia
en construcción, al lado de La Reconquista, se le regalará el retrato para el
Carnet.
Peso, Fotógrafo, (al lado de La Reconquista).

Anuncios económicos

Se traspasa por no poder atender á ella
una finca, la acreditada casa de comidas
y huéspedes "El Cosmopolita" situada en
la calle de Antonio Falcón núm. 4, Buen
Acuerdo, Informará, en la misma.
Se alquilan dos bonitas tien-
das con habita-
ción y cocina.
Calle de Málaga, esquina á la de Prim.
Selectos VINOS DE MESA
y vermouths de la
acreditada casa de Mayner y Piá de Vi-
llafranca del Panadés.
Vino blanco propio para ostras.
Dpositario P. La Rosa, Chacel 25.
Se vende UNA CASA EN
construcción en el
Tesorillo para la finca Rafael Gall. Casa
de comidas la Africana, Puente de Cama-
llos, Tesorillo. 592
Casa SE VENDE EN LA CALLE
de Castelar núm. 59, con dos
fachadas á calles Castelar y P. Gorchun-
di ó Informarán en la misma.
Peinadora GRANADINA SE
ofrece para peina-
dos á domicilio.
Darán razón en el Tesorillo, tienda de
la Noxia. 7
Pérdida DESDE LA PUERTA
del Campo al cuartel
de Ingenieros del Zoco se ha perdido un
reloj de plata; se suplica al que lo en-
cuentre lo entregue en dicho cuartel,
donde se lo gratificará á lo deseado. 8
Se necesita UN DEPENDI-
ente de ca-
rácter, é idóneo en el servicio de tocador,
en la peluquería Victoria, calle Prim, 10,
1.ª P. 9

García-Gallista
Gran Capitán 19.

Hotel Colón
(ANTES ASIA)
Situado en el sitio más céntrico é
higiénico de esta Plaza.
Magníficas habitaciones con vistas
al mar. Luz eléctrica en todo el edi-
ficio.
Trato esmeradísimo.
PRECIOS VENTAJOSOS
General Margallo 25. Barrio Polígono
12



VIUDA DE RAMÍREZ Y BERNARDI
En este antiguo establecimiento, encon-
trará el público extenso y variado surtido
en calzado hecho. Pieles finas de todas
clases. Calzado á la medida.
San Miguel, 23 (Plaza)
Se admiten órdenes. 1

Revolución en Comidas
"LA MADRILENA"
SE ALQUILAN CAMAS
GRAN CAPITAN NUMERO 34.

Nador-Moderno
PAPELERIA
Frente á la Estación Francosa en Nador
Gran surtido en Papelería, Librería y
objetos de escritorio.
Grandes existencias en preciosas tarje-
tas de fantasía para felicitaciones.
Ventas al por mayor y menor

SE ALQUILA
Una casa recién construída en el Barrio
Industrial, frente al Zoco, propia para ca-
da familia ó casa de comidas.
Darán razón, calle de Amalago núm. 8,
principal, (Mantelete).

(63) FAMILIA DE EL TELEGRAMA DEL RIF

ESTOLINA INVERNIZO

SATANFLA

Antillas y precisamente en la bahía de
Mahaut.
Los dos hombres, pálidos y desenca-
zados, se miraron fijamente.
—¿Las Antillas? ¿Surgerà de nuevo
el famoso Enrique?
—Eso sospecho... y para salir de du-
das le he invitado al baile que se cele-
brará en mi palacio el próximo sábado,
al que como es natural estás invitado.
Yo no conozco bien al hombre que tan
ferozmente me persiguió, sólo me
acuerdo de sus ojos... pero, tú le viste
mejor que yo.
—Sí, seguramente le reconoceré. ¿Y
cómo se llama?
—A Leoncio dijo llamarse el barón
Alberto de Valocur; y añadió que Sata-
nfla era hija de un hermano suyo.
—Quizás sea verdad.

—Así lo desea mi tranquilidad.
—Y si fuera Enrique, ¿quién será esa
joven que le acompaña?
—He aquí el misterio que perturba
mi juicio. Cuando el falso inglés se dis-
ponía á hablar, sonó un ligero golpe en
la puerta del salón.
—¿Quién será?—preguntó con viveza
Simón.
—Tal vez mi mujer. Abriré, pero cuida
de no revelar nuestro secreto, ni si-
quiera una mirada imprudente.
—Simón recobró su británica tiesura,
—Mi volver á ser lord Bonfield.
Llamaron de nuevo. El conde se le-
vantó para abrir.
En el salón entró María risueña y son-
riente.
—Papa, te esperaba en el pabellón—
exclamó.
Pero las palabras murieron en sus lá-
bios, al ver un desconocido que se incli-
naba ceremoniosamente.
El carmín tiñó los mejillas de María.
—Papa, perdóname, creí que estabas
solo...
—El señor es un antiguo amigo mío,
al que conocí en Inglaterra,—repuso el
conde cariñosamente.
Y presentó á su hija á Lord Bonfield.
María, que hablaba muy bien el ing-
lés, cambió en este idioma algunas fra-
ses con el amigo de su padre.

Al cabo de algunos minutos la mu-
chacha se despidió y se alejó ligera co-
mo una gacela.
La fisonomía del falso inglés tornóse
pensativa.
—Es usted muy feliz—dijo—María es
bella como un ángel.
—Y buena como su madre.
—También Evelina é Irene eran buen-
as y le amaban.
—¡Ah! No pronuncies esos nombres
dijo el conde, tristemente—no los pro-
nuncies, te lo ruego.
—Jamás lo haré delante de otra perso-
na.
—Ni delante de mí; si deseas conser-
var mi amistad.
—Naturalmente; nos necesitamos mú-
tuamente—repuso Simón.
Y sus labios se contrajeron con una
sonrisa, nada tranquilizadora para el
conde Altieri.
XIII
El anunciado baile en el palacio del
conde Altieri hizo época en los anales
de la buena sociedad florentina. Con
una semana de anticipación se hablaba
de él en todos los salones y los invitados
esperaban que llegara el sábado con im-
paciencia más fácil de imaginar que de
describir.

El conde Altieri se multiplicó y bajo
su dirección el palacio se transformó en
un albergue maravilloso, en un nido de
delicias, que ofreció aspecto realmente
encantador.
Por una galería adornada con profu-
sión de flores se unió la casa con un pa-
bellón que era el «non plus ultra» del
lujo y del arte.
La misma condesa Altieri y sus hijos
cuando vieron el pabellón, pocas horas
antes que sus invitados, se quedaron
absortos.
Era preciso que el conde poseyera te-
soros para que gastara sin medida.
No fué la única sorpresa que la con-
desa Altieri recibió aquella noche
Mientras en el tocador daba la última
mano á su «toilette» de exquisita ele-
gancia, entró su marido y despidiendo
á la doncella, permaneció sólo con su
mujer.
Entonces como un caballero de los
tiempos antiguos, arrodillándose ante
su dama, le presentó un estuche mag-
nífico, diciéndole con voz entre alegre
y conmovida.
—Permíteme, Lina mía, que hoy,
aniversario, del día más feliz de mi vi-
da, te ofrezca una muestra de mi eterno
amor.
La condesa lloraba emocionada. Co-
gió el estuche de manos de su marido,

lo colocó en el mármol del tocador y
abrazó efusivamente al conde.
—No necesitaba un regalo para estar
segura del amor que me profesas—ex-
clamó con sincera ternura,—pero lo
acepto y te lo agradezco desde el fondo
de mi alma.
Estrechamente unidos, cambiaron un
largo y apretado beso, como dos recién
casados.
Luego el conde se separó dulcemente
de tan grata cadena, mirando á su mu-
jer con admiración.
—¿Sabes, Lina, que estás deslumbrada?—exclamó.—Pareces la hermana
de tu hija.
—¡Ayudador!—murmuró la condesa
sonriente y confusa abriendo el estuche
que su marido le entregó.
Al ver lo que contenía lanzó un grito
de admiración.
—Pero si me regalas una fortuna—
exclamó—esa diadema de brillantes es
maravillosa y digna de una reina.
—¿Y acaso no eres tu la reina de mi
corazón y de mi casa?—contestó el viz-
conde vivamente.
La condesa seia y lloraba como una
niña.
—Mamá—gritó en aquel momento
afuera la suave voz de María.—¿Se pue-
de entrar?
—Adelante... adelante... hija mía—

repuso el conde abriendo él mismo la
puerta.
Y se halló en presencia de una divi-
na aparición. María llevaba un traje
blanco, fáltaban en su adorno las joy-
as, pero en nada la perjudicaba aque-
lla muestra de sencillez. La cándida
frescura de su tez, la abundante mata
de sus negros cabellos, sus ojos de ex-
plendor oriental, su infantil sonrisa, to-
do aumentaba el encanto y la fascina-
ción que la purísima criatura esparcía
en torno suyo.
Al ver á su padre le ofreció la frente,
que el conde rozó con los temblorosos
labios.
Luego María contempló á su madre
con estupor.
—¡Qué hermosa estás!—exclamó con
ingenua admiración.—¡Oh! ¡Que mag-
nífica alhaja!
—Es un regalo de tu padre—repuso
la condesa.
María se dirigió al conde.
—Demuestra tu buen gusto—dijo—y
permíteme que te recompense con un
beso.
Aquella vez la joven, á riesgo de es-
troparse la «toilette» abrazó al conde,
besándolo con entusiasmo.
El conde era feliz; desde hacía mu-
chos años jamás disfrutó ventura tan